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5�7 êëàññû.

1. Íåêîòîðîå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî ñëîæèëè ñ ÷èñëîì, çàïèñûâàåìûì òåìè
æå öèôðàìè, íî â îáðàòíîì ïîðÿäêå, è ïîëó÷èëè 1777. Êàêèå ÷èñëà
ñêëàäûâàëè?

Îòâåò: 839 è 938.

Ðåøåíèå: Ïóñòü ÷èñëî ðàâíî abc = 100a+ 10b+ c, òîãäà abc+ cba =
101a+ 20b+ 101c = 1777. Ñóììà a+ c äîëæíà îêàí÷èâàòüñÿ íà 7, ò.å.
a+ c = 7 èëè a+ c = 17. Ïåðâûé ñëó÷àé íåâîçìîæåí, ïîñêîëüêó òîãäà
101a + 20b + 101c 6 7 · 101 + 9 · 20 = 777 + 180 < 1777. Ñëåäîâàòåëüíî
a + c = 17, ÷òî âîçìîæíî òîëüêî åñëè a = 8, c = 9 èëè íàîáîðîò.
Ïîäñòàâëÿÿ â ðàâåíñòâî, ïîëó÷è 707 + 20b = 1777, îòêóäà b = 3.

2. Âíóòðè áîëüøîãî ïðÿìîóãîëüíèêà ðàçìåðà A×B ðàñïîëîæåí ìàëåíü-

êèé ïðÿìîóãîëüíèê ðàçìåðà a×b (ñì. ðèñ.)

Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó ñóììàðíîé ïëîùàäüþ æåëòûõ è ñóììàðíîé
ïëîùàäüþ çåëåíûõ ÷åòûðåõóãîëüíèêîâ, åñëè èçâåñòíî, ÷òî A = 20,
B = 30, a = 4, b = 7.

Îòâåò: 20.

Ðåøåíèå: ñì. çàä äëÿ 8-9.

3. Ïóíêòû A, B, C ðàñïîëîæåíû ïîñëåäîâàòåëüíî, ïðè÷åì ðàññòîÿíèå
AB ðàâíî 3 êì, à ðàññòîÿíèå BC ðàâíî 4 êì. Èç ïóíêòà A âûåõàë
âåëîñèïåäèñò è ïîåõàë â ïóíêò C. Îäíîâðåìåííî ñ íèì èç ïóíêòà B



âûøåë ïåøåõîä è íàïðàâèëñÿ â ïóíêò A. Èçâåñòíî, ÷òî ïåøåõîä è âå-
ëîñèïåäèñò ïðèøëè â ïóíêòû A è C îäíîâðåìåííî. Íàéäèòå, íà êàêîì
ðàññòîÿíèè îò ïóíêòà A îíè âñòðåòèëèñü.

Îòâåò: 2,1 êì.

Ðåøåíèå: Ñêîðîñòè âåëîñèïåäèñòà è ïåøåõîäà îòíîñÿòñÿ êàê 7 : 3,
òî÷êà èõ âñòðå÷è äåëèò AB â òàêîì æå îòíîøåíèè.

4. Íåêîòîðîå 4-çíà÷íîå ÷èñëî ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì. Åñëè óáðàòü
ïåðâóþ öèôðó ñëåâà, òî îíî ñòàíåò òî÷íûì êóáîì, à åñëè óáðàòü 2 ïåð-
âûå öèôðû, òî îíî ñòàíåò ÷åòâåðòîé ñòåïåíüþ öåëîãî ÷èñëà. Íàéäèòå
ýòî ÷èñëî.

Îòâåò: 9216.

Ðåøåíèå: Òîëüêî 16 è 81 ÿâëÿþòñÿ äâóçíà÷íûìè ÷åòâåðòûìè ñòåïå-
íÿìè. Íî 81 íå ïîäõîäèò, ò.ê. íèêàêîé òðåõçíà÷íûé êóá íå îêàí÷èâàåò-
ñÿ íà 81 (53 = 125, 73 = 343, 93 = 729). À íà 16 îêàí÷èâàåòñÿ 63 = 216.
Äàëåå èùåì òî÷íûé êâàäðàò, êîòîðûé îêàí÷èâàåòñÿ íà 216.

5. Ñêîëüêî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îò 1 äî 2015 âêëþ÷èòåëüíî èìåþò ñóììó
öèôð, êðàòíóþ 5?

Îòâåò: 402.

Ðåøåíèå: Çàìåòèì, ÷òî ñðåäè äåñÿòè ÷èñåë âèäà a0, ..., a9 ðîâíî äâà
÷èñëà îáëàäàþò ñóììîé öèôð êðàòíîé ïÿòè. Òàêèì îáðàçîì ñðåäè
÷èñåë îò 10 äî 2009 ðîâíî 200 òàêèõ äåñÿòêîâ è, çíà÷èò, 400 òàêèõ
÷èñåë. Ó÷èòûâàÿ òàêæå ÷èñëà 5 è 2012, ïîëó÷àåì 402 òàêèõ ÷èñëà.

6. Â ðîëåâîé èãðå ¾World of MSU¿ èìååòñÿ òðè êëàññà: âîèí, ìàã, öåëè-
òåëü. Êàæäûé èãðîê ìîæåò óïðàâëÿòü ïåðñîíàæåì íåêîòîðîãî êëàññà
(îäèíî÷íûé êëàññ) èëè ïåðñîíàæåì, ñîâìåùàþùèì ñïîñîáíîñòè äâóõ
êëàññîâ (äâîéíîé êëàññ), íàïðèìåð, ìàã-öåëèòåëü. Ïàðòèÿ èç 32 èã-
ðîêîâ øòóðìóåò ¾Öèòàäåëü çëà¿. Èçâåñòíî, ÷òî öåëèòåëåé (ò.å. âñåõ,
èìåþùèõ ñïîñîáíîñòè öåëèòåëåé) â äâà ðàçà áîëüøå ìàãîâ è â k ðàç
ìåíüøå, ÷åì âîèíîâ (k � öåëîå ÷èñëî, áîëüøåå äâóõ). Ñêîëüêî èãðî-
êîâ èìåþò îäèíî÷íûé êëàññ, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ÷òî èãðîêîâ, èìåþùèõ
äâîéíîé êëàññ íà 2 áîëüøå, ÷åì öåëèòåëåé?

Îòâåò: 26.

Ðåøåíèå: Ïóñòü x � êîëè÷åñòâî ìàãîâ, òîãäà öåëèòåëåé 2x , à âîè-
íîâ � 2kx. Èõ ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî áîëüøå 32, ïîñêîëüêó íåêîòîðûå
èãðîêè ñîâìåùàþò äâà êëàññà. Î÷åâèäíî êîëè÷åñòâî èãðîêîâ, ñîâìå-
ùàþùèõ äâà êëàññà ðàâíî x + 2x + 2kx − 32. Òîãäà öåëèòåëåé áóäåò
x+2x+2kx− 34, îòêóäà ïîëó÷àåì óðàâíåíèå: x+2x+2kx− 34 = 2x.
Ïðåîáðàçîâàâ, ïîëó÷èì x(2k + 1) = 34. Òàêèì îáðàçîì 2k + 1 � äåëè-
òåëü 34, ñëåäîâàòåëüíî, k = 8 è x = 2. Òîãäà öåëèòåëåé � 4, èãðîêîâ
äâîéíûõ êëàññîâ � 6, à âñå îñòàëüíûå 32 − 6 = 26 èìåþò îäèíî÷íûé
êëàññ.



7. ×èñëà 1,2,..., 2016 ðàçáèëè íà ïàðû, ïðè ýòîì îêàçàëîñü, ÷òî ïðîèçâå-
äåíèå ÷èñåë â êàæäîé ïàðå íå ïðåâîñõîäÿò íåêîòîðîãî íàòóðàëüíîãî
N . Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì N ýòî âîçìîæíî?

Îòâåò: 1017072 = 1008× 1009.

Ðåøåíèå: Åñëè ðàññìîòðåòü ÷èñëà 1008, 1009, ..., 2016, òî êàêèå-òî
äâà äîëæíû ïîïàñòü â îäíó ïàðó. Çíà÷èò N íå ìîæåò áûòü ìåíüøå
1008 ·1009. Ïîêàæåì, ÷òî ïðè N = 1008 ·1009 òàêîå ðàçáèåíèå âîçìîæ-
íî. Ðàçîáüåì íà ïàðû: (1, 2016), (2, 2016), ..., (1008, 1009). Íåñëîæíî
ïîêàçàòü, ÷òî äëÿ ýòîãî ðàçáèåíèÿ âûïîëíÿåòñÿ óñëîâèå çàäà÷è .


